

# HABSBURSKÁ VÍDEŇ

## dějepisná exkurze

Ve středu 14. června 2023 se účastníci dějepisné exkurze, 45 žáků 9. ročníků, sešli krátce před šestou hodinou u vchodu do tělocvičny. Po vyřízení několika



formalit, kontroly cestovních průkazů, kartiček zdravotních pojišťoven či roomingu telefonů, jsme se vydali na cestu do Vídně, která patří mezi jednu z nejvíce navštěvovaných metropolí světa. Po cestě do Vídně nám stačila jedna zastávka v Mikulově. Zde jsme se zdrželi slabou půlhodinku. Někteří z nás dokupovali svačiny, neboť se jim zásoby v batůžcích zdály nedostačující, převážná část navštívila místní toalety. O pár minut později již jsme přejížděli pomyslnou státní hranici Mikulov Drasenhofen.

Náš pan průvodce započal svůj výklad. Začal v období 2000 let před naším letopočtem a končil současnými dějinami. Během výkladu cestu pěkně utíkala, kolem půl jedenácté jsme byli na místě, zaparkovali jsme na nedalekém parkovišti u Schonbrunnského zámku, což je vedle Stephansdomu a Belvederu hlavní turistická atrakce Vídně. Z parkoviště jsme za chvíli přišli na nádvoří, kde se za slunného letního počasí započala naše výprava do historie hlavního města Rakouska.

Pan průvodce začal výkladem u Turků, poté vypravoval o životě Marie Terezie, která zde se svou početnou rodinou pobývala. Nějaký čas se tu zdržel i Napoleon a v roce 1830 se zde narodil císař František Josef I. Procházeli jsme kolem pečlivě udržovaných květinových záhonů, živých plotů a růžových zahrad. Zastavili jsme se na pahorku za Neptunovou kašnou, kde se tyčí památník Gloriette, zde se před námi v celé své kráse rozprostřela celá Vídeň. U památníku dostaly děti půl hodinku individuálního volno, během kterého scházely zase zpět dolů na nádvoří a měly možnost udělat si vlastní fotografie, případně se občerstvit, či zakoupit si suvenýry.



Kolem dvanácté hodiny jsme nasedli do autobusu, který nás převezl do centra Vídně, nejprve jsme zamířili k Památníku Marie Terezie, poté na Hofburg. Od někdejšího sídla rakouské panovnické dynastie jsme se přesunuli přes Náměstí hrdinů, nejdražší uličkou města až k Dómu svatého Štěpána, který je nejvýznamnější gotickou dominantou Rakouska. A opět následovalo zasloužené osobní volno. Někteří dále prohlíželi a fotili Štěpánka, další se vydali za nákupem suvenýrů. Jiné přemohl hlad, tak zamířili do místních občerstvení. Sraz stihli všichni, takže jsme se mohli posunout dále. Vyrazili jsme k památníku Alžběty Bavorské. Zde jsme se zaposlouchali do pohnutého osudu rakouské císařovny, kterou zná celý svět pod přezdívkou Sissi. Následně jsme po několika letech vyrazili směrem k budově parlamentu, která byla téměř 5 let v rekonstrukci, pořídili jsme nezbytné foto a vraceli jsme se směrem



k autobusu. Čekala nás poslední část naší trilogie - zábavné centrum Prater. Hodina a půl plná zábavy, adrenalinu. U dětí adrenalin z nejrůznějších atrakcí, u učitelů adrenalin, zda se všichni žáci vrátí. Povedlo se, plní dojmů jsme usedli do autobusu a vraceli jsme se zpět domů.

Kolem půl deváté jsme zastavili u zadního vchodu naší školy, kde naše exkurze skončila.



19. června 2023, Dana Šimíková